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Hierbij onze beantwoording op uw vragen ex artikel 38 RvO van 27 april . 

Postadres: 

Postu10 _ Vraag 1. Wij kijken uit naar deze verdiepende sessies. Wanneer vinden deze sessies 

626976 Margten _ plaats? 

. 10:: _ Antwoord. Er vinden geen verdiepende sessies meer plaats. Dat is meegedeeld en 

toegelicht n de bijeenkomst voor de gemeentelraadsleden van de Lijn50-gemeenten van 

28 januari van dit jaar. 

of: +31 (0M43 458 8488 

fax: +31 (0J43 458 8400 

info@eijsden-margratennl 

  

Vraag 2. Als we vanaf december 2025 terugtellen, moet de ontwerp omgevingsvisie in de 

wwslpdenmarstenn! _ zomerperiode afgerond zijn om tijdig in procedure gebracht te kunnen worden. Hierdoor 

is er weinig ruimte tussen de (nog niet geplande) raadssessies en inhoudelijke afronding 

‘aNeNc _ van het ontwerp. Hoe ziet dit proces eruit? 

NLAGBNGHO2BS148680 

zic owcw2c _ Antwoord. Dit proces is toegelicht in de bijeenkomst voor de gemeentelraadsleden van 

de Lijn50-gemeenten van 28 januari van dit jaar. Het ontwerp zal naar verwachting in de 

tweede helft van dit jaar ter visie worden gelegd. Vaststelling is voorzien van december 

dit jaar. 

Vraag 3. Wat was het oorspronkelijke argument om met drie gemeenten één 

omgevingsvisie opstellen? 

Antwoord. In het procesdocument Omgevingswet uit 2017 en in het Plan van aanpak 

omgevingsvisie Lijn 50 uit 2019, dat ter kennis is gebracht aan de raad, is dit als volgt 

ü omschreven. “Samenwerking is de basis waarmee we maximale meerwaarde halen uit 
kansen, knelpunten en uitdagingen gezamenlijk aanpakken en op een vernieuwende en 

dittaslew inspirerende manier beleid en uitvoering vorm geven. Het buitengebied van de Lijn 50- 

gemeenten heeft veel identieke kenmerken en dus ook veel identieke opgaven. Die 

kunnen we het beste samen oppakken, want het buitengebied stopt niet bij de 

gemeentegrens. Samenwerking heeft als voordeel dat we de stedelijke gebieden 

Maastricht en Aken kunnen verbinden. Gezamenlijk kunnen wij dit gebied versterken. 
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BLOESEM VAN HET ZUIDEN 

Vanuit één stem spreken, maakt onze positie steviger. Samen kunnen we onze kennis 

vergroten en meer specialismen creëren. Dat leidt tot efficiënter werken, in het belang 

van de burger’. 

Vraag 4. Steunt het college dit besluit nog altijd? 

Antwoord. Ja. 

Vraag 5. Het is aan de gemeenteraad om te bepalen wanneer een omgevingsvisie weer 

geactualiseerd gaat worden. Hoe voorziet het college hiermee om te gaan indien de drie 

gemeenteraden hierin een ander ritme aanhouden? Het zou hoogst onwenselijk zijn (en 

niet conform het doel van de Omgevingswet) als een gemeenteraad beperkt wordt in het 

actualiseren van haar omgevingsvisie op basis van relevante lokale ruimtelijke 

ontwikkelingen. 

Antwoord. Over het actualiseren zijn in Lijn 50 verband geen afspraken gemaakt. 

Vraag 6. Hoe worden de drie raden (samen of alleen) betrokken bij de sessies die 

genoemd zijn in de RIB uit mei 2024 (zie vraag 1)? 

Antwoord. Zie het antwoord op vraag 1. 

Vraag 7. Welk proces voorziet het college indien een of twee van de raden meer of 

minder amendementen vaststellen en dus eigenlijk een ander product vaststellen? 

Antwoord. Elke raad stelt de omgevingsvisie voor de eigen gemeente vast. 

Vraag 8. Zover wij hebben kunnen achterhalen is er geen NRD opgesteld en wordt er 

geen MER-procedure doorlopen. Kan het college toelichten waarom dit het geval is? 

Antwoord. Belangrijk criterium voor de plan-mer-plicht is of het plan (in dit geval dus de 

omgevingsvisie) ‘een kader vormt’. Dit is, kort gezegd, het geval als het criteria of 

modaliteiten bevat voor de goedkeuring of uitvoering van projecten door het bevoegd 

gezag. Bijvoorbeeld criteria voor de locatie, de omvang of de wijze van uitvoering. De 

omgevingsvisie Lijn50 bevat dergelijke criteria niet. Een mer-beoordeling en daarmee ook 

een Notitie Reikwijdte en Detailniveau is dan ook niet noodzakelijk. 

Vraag 9. Waar staat de inhoudelijke ontwikkeling van de omgevingsvisie op moment? 

Antwoord. De concept-visie is gereed en zal naar verwachting in de tweede helft van dit 

jaar als ontwerp ter visie worden gelegd. 

Vraag 10. Op welke manier gaat het college zorgen dat belanghebbenden de kans 

krijgen om te participeren in de nieuwste versie van de omgevingsvisie? Wij gaan er 

hierbij vanuit dat het college het met ons eens is dat de formele inspraak op een ontwerp 

omgevingsvisie niet valt onder de noemer inhoudelijke participatie voor een stuk van dit 

belang. 

Antwoord. Participatie heeft plaatsgevonden in de opmaat naar het concept dat er nu ligt. 

De laatste participatieronde heeft plaatsgevonden op 26 maart j. 
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Wij zijn het eens met de stelling dat de zienswijzenprocedure in het kader van het ter 

visie leggen van de ontwerp-omgevingsvisie niet valt onder de noemer inhoudelijke 

participatie. 

Vraag 11. Hoe wordt de inspraak geregeld op de ontwerp omgevingsvisie gezien het een 

product is dat de inwoners van drie gemeenten zal raken? 

Antwoord. De wet schrijft de procedure voor. Afdeling 3.4 van de Algemene wet 

bestuursrecht (Awb) geldt voor de voorbereiding van de omgevingsvisie (artikel 16.26 

Omgevingswet). Iedereen kan zienswijzen naar voren brengen over het ontwerp van de 

omgevingsvisie (artikel 16.23 Omgevingswet). 

Vraag 12. Is het college voorstander om een of meerdere van deze instrumenten 

(programma's) ook in Lijn50-verband op te stellen? Zo ja, waarom? 

Antwoord. Nee. 

Vraag 13. Wat is de planning van het omgevingsplan? 

Antwoord. In de Omgevingswet is bepaald dat alle gemeenten een gebiedsdekkend 

omgevingsplan dat voldoet aan de eisen van de Omgevingswet moet hebben vastgesteld 

voor 1 januari 2032. In de tweede helft van dit jaar wordt een plan van aanpak opgesteld 

met onder andere een planning en beschrijving van de stappen die nodig zijn om tijdig 

een dergelijk omgevingsplan vast te kunnen stellen. 

Vraag 14. Wat is de planning van het volkshuisvestingsprogramma? 

Antwoord. Hier is nog geen concrete planning voor opgesteld. De planning zal mede 

afhankelijk zijn van de datum van inwerkingtreding van de Wet versterking regie op de 

volkshuisvesting. 

Vraag 15. Is het college reeds voornemens om andere programma's op te stellen, daar 

het een college bevoegdheid is om dit te doen? Als PRO willen we ervoor waken dat de 

omgevingsvisie te abstract wordt en vervolgens middels programma's door de drie 

colleges verder wordt uitgewerkt. 

Antwoord. Buiten de verplichte programma's is er nu geen sprake van voornemens om 

vrijwillige programma's op te stellen. 

Vraag 16 Wat is de visie van het college op het geven van ‘couleur locale'? Wordt dit 

gedaan in de omgevingsvisie (0.a. op basis van participatie en raadssessies) of gebeurt 

dit buiten de omgevingsvisie om? 

Antwoord. De couleur locale maakt onderdeel uit van de omgevingsvisie en wordt per 

thema per gemeente duidelijk aangegeven voor zover van couleur locale sprake is. 

Vraag 17. Welke mogelijkheid heeft de raad om kaders mee te geven omtrent de ‘couleur 

locale'? 
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Antwoord. De couleur locale is een aanvulling of nuancering voor elk van de afzonderlijke 

gemeenten op basis van staand lokaal beleid en de eigen strategie. Bij de 

totstandkoming van dit beleid heeft de raad haar kaderstellende rol ingevuld. 

Vraag 18. In november 2023 is de motie Rechten voor de natuur aangenomen. 

Momenteel wordt er een onderzoek uitgevoerd hoe hier invulling aan kan worden 

gegeven. Eerder werd een mogelijke relatie tot de omgevingsvisie benoemd. In hoeverre 

worden rechten voor de natuur meegenomen in de omgevingsvisie en hoe verhoudt zich 

dat tot een gezamenlijke visie van de 3 gemeenten? 

Antwoord. Hierover loopt een separaat traject. De uitkomsten van dit traject worden naar 

verwachting voor het eind van dit jaar met de raad gedeeld. Gelet op deze planning en de 

planning rondom de omgevingsvisie van de Lijn50-gemeenten wordt e.e.a. niet in de 

omgevingsvisie opgenomen. 

Overigens staat het nu opstellen van een gezamenlijke omgevingsvisie door de Lijn50- 

gemeenten niet in de weg aan een latere aanpassing of aanvuling door de afzonderlijke 

gemeenten. 

Hoogachtend, 

Burgemeester en wethouders van Eijsden-Margraten, 

De secretaris, De burgemeester, 
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